

EL CORREO DE CADIZ

Número y Hoja 10 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Año IX.—Número 2.988.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES.—TELÉFONO NÚM. 80

Sábado Santo.—7 de Abril de 1917

Con censura eclesiástica

Nuestro Excmo. y Rvdo. Prelado dará en la Santa Iglesia Catedral, mañana, Domingo de Resurrección, la solemne Bendición Papal, concedida a todos los fieles que la reciban con las debidas disposiciones y hubieran confesado y comulgado, indulgencia plenaria en virtud de privilegio otorgado por Nuestro Santísimo Padre Papa León XIII, de feliz recordación.

La Resurrección del Señor

Resurrexit, sicut dixit

Jesús había dicho que «podía destruir el templo y reedificarlo en tres días», queriendo dar a entender con ello que moriría, pues era necesario el sacrificio de su vida para la redención de los hombres y precisaba ofrecerla a su eterno Padre como homenaje expiatorio de la maldad humana; pero que resucitaría en el día tercero después de su muerte, esto es, reedificaría el templo de su cuerpo. Los judíos no lo comprendieron así; para ellos el templo a que se refería Jesús era el material de Jerusalén, la Sinagoga, y por eso, cuando pendiente ya de la cruz, se movían elevadamente de Él, uno de sus apóstrofes era éste: «¿No eres tú quien podía destruir el templo y reedificarlo en tres días?... ¿Por qué si tienes poder para eso, no lo has para desprenderte de ese madero y librarte de la muerte? Anda, desciende de la cruz.»

Sin embargo, inconscientemente confesaron su resurrección al suplicar a Pilatos que pusiera guardias en el sepulcro a fin de que sus discípulos, cosa posible de acontecer, no robasen durante la noche su cuerpo y dijeran luego que había resucitado. Si los apóstoles y discípulos ignoraban o no este triunfo de Jesús sobre la muerte, no se sabe con certeza categórica; las Escrituras nada dicen. Más es de creer que tuvieron conocimiento de ello, ya por manifestación propia y explícita del mismo Jesucristo, ya por motivos de la convicción plena suya de que aquel hombre, Jesús, era en verdad el Hijo de Dios humanado.

Así se colige del lenguaje que San Lucas pone en labios de los discípulos de Emmaús: «Nosotros esperamos que él era el que había de redimir a Israel, y no obstante, después de todo esto he aquí que estamos ya en el tercer día después que acontecieron dichas cosas.»—Es decir, comenzaban a dudar de la resurrección de Cristo al ver que se hallaban ya en el tercer día y todo continuaba en igual silencio respecto de ella. Luego la sabían.

Y, llegado ese día, Jesucristo resucitó glorioso y triunfante para nunca más morir, conforme El había dicho y nos lo enseña el Catecismo con esas mismas palabras.

Las promesas de Jesús no fueron, por tanto, una impostura, ni fallidas resultaron las esperanzas que los Apóstoles y discípulos abriganaban respecto de su resurrección ni la confesión inconsciente de la misma, hecha por los judíos al poner custodios en el sepulcro.

Al amanecer del domingo, que era el tercer día, rasgáronse los cielos y un ángel descendió sobre la losa que cubría el cuerpo yerto de Jesús.

Los guardias, que lo guardaban, cayeron al suelo poseídos de vivo terror.

Alzó el ángel la lápida y Jesucristo, tornando a juntar su alma elevada con aquel cuerpo sacrosantísimo, elevóse sobre los aires envuelto en esplendores de gloria y de triunfo.

Poco después se dirigió al sepulcro las galileas, y, entre ellas, María Magdalena, que fué la primera en llegar.

Como hallase el sepulcro vacío, profundamente acongojada volvió su

vista en derredor, por si lo habían colocado en otro sitio. Entonces vio a un hortelano, y en olas de su lastimada ternura hacia el Salvador, volvió presurosa a él, preguntándole si sabía dónde habían puesto el cuerpo de su Señor.

El hortelano, que no era otro sino el mismo Jesucristo, le respondió: *Resurrexit, no est hic*. Resucitó, no está aquí.

Ante estas palabras, el amor de Magdalena no fué ciego en medio de la ceguedad de su grandeza, y por ellas le reconoció, arrojándose a sus pies para besarlos.

El Salvador le contuvo, diciéndola: *Noli me tangere*. No quieras tocarme. Y desapareció.

Ella, entonces corrió rápidamente a sus compañeras y seguidamente, en unión suya, a los apóstoles y discípulos, narrándoles cómo Cristo era vuelto a la vida y se le había aparecido.

La nueva no tardó mucho tiempo en circular por la ciudad, causando alegría o pavor, según la parte a donde llegaba.

Era un hecho: ¡Jesús había resucitado!

La resurrección de Cristo, sin embargo, la niegan los racionalistas con Renán a la cabeza el cual afirma que ella y las apariciones de Jesús no son otra cosa sino alucinaciones de la mente, con las cuales ha llegado a formarse una leyenda.

No caen, sin duda, en la cuenta de que, al hacerlo, incurren en una contradicción semejante a la de los Escritos y Sumos Sacerdotes del pueblo hebreo, que, para negarla, decían que los discípulos habían robado el cuerpo de Jesús, mientras los guardias estaban durmiendo.

Si dormían, ¿cómo pudieron ver que tal hicieran los discípulos? Así ellos pretenden ahogar la realidad de un milagro con la afirmación de otro milagro.

Pues, en efecto, ¿de qué manera puede explicarse que tantos testigos, como las piadosas mujeres, los Apóstoles, los discípulos, a quienes Cristo se apareció, con los cuales habló y comió, se engañasen, juzgando ver la realidad de un hombre, donde no había sino un fantasma, de ser cierto lo que afirman? ¿Quién pudo imprimir la especie de tal fantasma en la imaginación de tantos hombres, de tantas personas de tan diversa edad, índole y condición?...

Si los apóstoles no creían que Cristo había resucitado, ¿cómo por confesar esta misma resurrección derramaron su sangre? Señal de que testaban una verdad para ellos evidente a todas luces y que hace prorrumpir a Pascal en estas palabras: «Yo creo en testigos que se dejan degollar...»

Finalmente, si Cristo no resucitó, ¿de qué manera puede explicarse la admirable propagación del cristianismo?...

Es inútil, por tanto, y vano todo empeño en querer eludir el milagro de la resurrección de Cristo.

Cristo resucitó como nos enseña la Iglesia, que hoy conmemora el hecho, y según él mismo dijo:

Resurrexit sicut dixit.

Luis Bernardo Errizña.

A la Resurrección del Señor

Levanta, hombre mortal, está despierto, madrugando a ver tu luz y tu alegría; antes que salga el sol resplandecía el día más hermoso, claro, abierto.

Viste a Jesús crucificado y muerto, y aquel sepulcro nuevo en piedra fría; pues mira la gran hembra al tercer día, la vida, gloria y ser que ha descubierto.

La fiaca humanidad mostró en la muerte y en el resucitarse glorioso, soberana Deidad con ella vida,

Ayer manso cordero temeroso, hoy llama con bramido el león fuerte para mostrarse Dios en darse vida.

Diego Ramírez Pagán.

POR LA PROVINCIA

Suscripción de "El Correo de Cádiz" a favor de los damnificados

	PTAS.
Suma anterior	4.560'00
22.ª lista	
Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia	25'00
D.ª Matilde Reyes	4'00
Sr. D. Antonio Navarro	2'00
Restaurant «La Sacristía»	2'50
Sr. D. José Bueno	2'50
Sr. D. José Romero	2'50
Sres. Herederos de D. Antonio Millán	10'00
Sr. D. José Martín	5'00
Sra. Viuda de Abarzuza	5'00

PESETAS 4.618'50

(Continuará).

Cádiz 6 Abril 9117.

ECOS DE SOCIEDAD

Religiosos

Anoche llegaron en el tren correo los RR. PP. Carmelitas Fr. Silverio de Santa Teresa, Director de la *Revista del Monte Carmelo*, que está recogiendo datos de los conventos de la Orden para un nuevo libro de la vida de Santa Teresa y Fray Carlos de San José, profesor de Canto gregoriano de la Orden y del Seminario Pontificio de Sevilla.

Regreso

Probablemente en el expreso de mañana se trasladarán a Córdoba, desde donde proseguirán a Madrid, los Sres. de Primo de Rivera (D. José) y su distinguida hermana.

Entre nosotros

Ha pasado la Semana Santa en Cádiz la bella y distinguida señorita Lola Sicre y Marasi.

Abonado

Procedente de Medina se encuentra entre nosotros el abogado D. José Sánchez Reyes.

A Fernando Pío

Ha marchado a dicha colonia el teniente de Infantería de Marina don Juan Romero Durán.

A Buenos Aires

En el vapor *Infanta Isabel de Borbón* marchará hoy a Montevideo, el joven doctor don Juan Carlos Blanco, ministro del Uruguay en París. Durante su permanencia en Cádiz ha sido acompañado por el Consul de dicha nación en esta plaza nuestro estimado convecino don Angel J. Gómez.

A Algeciras

Marcharon a Algeciras don Vicente Hoyos, don Pedro Capilla, don Jaime Ballester, don Rodrigo Perea y don Eduardo Hinas.

Movimiento de viajeros

Pasan en Sevilla estos días, los Sres. de Nicolau (don Mariano), los Sres. de Vilchez Chell (don José) y su bella sobrina, y los Marqueses del Mérito.

De la capital andaluza llegó ayer D. José del Valle.

De Toledo para pasar unos días entre nosotros, los alumnos de Academias militares, D. Juan Cañas Sánchez y D. Alfonso Alberni.

De Madrid, el Inspector provincial de Sanidad D. Leonardo Rodrigo Lavín y su distinguida familia.

Del Puerto de Santa María, el profesor del Colegio de los Jesuitas, don Esteban Fernández Yañez.

De Sevilla, nuestro querido compañero de redacción don Juan García Navarrete.

Marchó en el mixto de ayer a Sevilla, el secretario de la Escuela Normal de Maestros, don Domingo Alverich.

A San Fernando, la señora viuda de Rodríguez.

A Madrid fué en el expreso de ayer con objeto de predicar en la función al Cristo de la Luz, el canónigo de esta S. I. Catedral, D. Francisco J. Peiró.

A Sevilla, el hijo de nuestro respetable convecino D. Ramón Carranza.

A Jerez de la Frontera, D. José Luis Asurmendi Cárdenas, que vino a Cádiz con motivo de reciente desgracia de familia.

Se encuentran en el Puerto los distinguidos jóvenes D. Javier Martínez, D. Joaquín Núñez y D. Jesús Molleda.

EL PROBLEMA DEL CARBÓN

Una de las salpicaduras que en España ha producido la guerra europea, y que se presenta con caracteres de gravedad, porque puede dar lugar a la paralización de muchas industrias, es la falta y la carestía del carbón—consecuencia lógica la segunda de la primera—, porque el bloqueo de los mares dificulta la importación de los dos millones de toneladas que anualmente recibíamos del extranjero para completar, con los cuatro millones, escasos, de toneladas de la producción nacional, los seis millones que, en número redondo, consume nuestro mercado.

En las cuencas carboníferas de Oviedo, Córdoba, León, Palencia, Ciudad Real, Sevilla, Teruel, Barcelona, Zaragoza y Lérida, existe una superficie mineralizada de 10.634 kilómetros cuadrados, y sólo se explotan concesiones que cubren 38.188 hectáreas.

Las minas de hulla, productivas en fin de 1914, cubrían una superficie de 41.261 hectáreas, y las improductivas, 129.307 hectáreas, quedando, por lo tanto, un margen de producción considerable, que, de llenarse, habría carbón bastante para el consumo nacional, y aun resultaría un sobrante que podría ser exportado al extranjero.

Por qué, pues, siendo ésta la realidad, nos vemos precisados a ser importadores, y el Gobierno siente honda preocupación ante los temores que existen de que el carbón falte, y, en evitación de ello, nombra un delegado suyo con la misión de gestionar en Inglaterra la solución del conflicto.

Parecería lógico que esta solución se buscara intensificando la producción nacional y procurando aumentar los medios de transporte, y que, estudiadas las causas que motivan el hecho de que existan ciento veintinueve mil hectáreas carboníferas sin explotar, se pusiesen en acción los medios precisos para evitar que tal cosa ocurriese.

Mas como la lógica está a veces en pugna con las disposiciones oficiales, el camino que se está siguiendo es otro, muy distinto del que la lógica señala, y allá nos vamos al extranjero a pagar en buenas pesetas, que se convierten en libras esterlinas, toneladas y más toneladas de un producto del que tenemos depósito yacente en nuestro país, en tal abundancia, que, de explotarlo, cubriría nuestras necesidades y hasta podría convertirnos en exportadores.

¿Es que esto obedece a que los propietarios de esas concesiones mineras no tienen interés en ponerlas en producción? De ningún modo puede ser así, puesto que equivaldría esto a tirar piedra a su propio tejado. Lo que ocurre es que esos propietarios no tienen dinero para preparar y desartillar las explotaciones, ni lo encuentran por ninguna parte, porque los capitalistas tienen de todo menos de patriotas, y los Gobiernos no les obligan, con los medios de que pueden disponer, a contribuir al fomento de la riqueza nacional.

Pero, puesto que no les obligan, por lo menos podían estimularlos, ya que en nuestro país todo se fia a la acción del Estado; y para conseguirlo, bastaría que garantizase aquel capital invertido en explotaciones carboníferas un interés remunerador, que para el Estado podría solamente representar un anticipo, porque le cabría imponer la condición del reintegro, con una parte de los beneficios obtenidos en las explotaciones, desde que éstos excediesen de la cifra necesaria para cubrir el interés mínimo que fuese fijado.

Y si el propio procedimiento fuese empleado para el establecimiento de nuevos medios de transporte y para el mayor desenvolvimiento de los existentes, y a ello se añadiese la imposición de fuertes impuestos al capital improductivo, los capitalistas se verían forzados a salir de su atomismo, el dinero circularía, y el problema del carbón, como tantos otros problemas originados por causas análogas, tendría solución satisfactoria.

Contamos con ingenieros de minas competentes, que, por no hallar ocupación en su carrera, se ven precisados a aceptar modestos destinos ajenos a ella; con capataces facultativos y jefes de equipos sumamente prácticos en explotaciones mineras, y con obreros sufridos y laboriosos que tienen que emplearse en faenas que no son de su oficio, porque en él no encuentran cabida

por causa de la improductividad de las concesiones.

Falta, pues, solamente, que el capital preste su concurso, y como esto no ha de obtenerse por propia iniciativa, ni por patriotismo, procede que se le den garantías por parte del Estado, que destruyan el pretexto que generalmente opone para acudir a los negocios, y una vez dadas, se estará en el derecho de exigirle su cooperación, obligándole a ella por los infinitos medios y recursos que ofrece el poder disponer de las columnas de la *Gaceta*.

No creemos estar equivocados al afirmar que este procedimiento solucionaría, con eficacia y rapidez, lo que, por su excesiva gravedad, se representa gráficamente con la frase de palpitante actualidad «el problema del carbón.»

Importante a los navegantes

Para su mayor publicidad facilitación en la Comandancia de Marina el siguiente aviso:

«Por el presente se hace saber que el Excmo. Sr. Director de Navegación y Pesca Marítima, en telegrama fecha de ayer, dice a esta Comandancia lo que sigue:

Sírvase V. S. dar la mayor publicidad a la siguiente noticia: Embajador de Alemania informa por orden de su Gobierno que en el porvenir será prohibido todo tráfico marítimo sin miramiento por las armas de las fuerzas imperiales en las regiones del Mar Polar Ártico al Este del grado 24 de longitud Este (Greenwich) y al Sur del grado 60 de latitud Norte a excepción de las aguas jurisdiccionales de Noruega; los barcos que entren en esta zona lo harán por su cuenta y riesgo, sin embargo, se han tomado medidas para que los barcos neutrales que se encuentren ya en viaje para los puertos de la nueva zona prohibida o que deseen zarpar de estos puertos no sean atacados sin previo aviso hasta el 5 de Abril de 1915.

Lo que se hace público para general conocimiento. Cádiz 5 de Abril de 1917.—El Comandante de Marina, Miguel Ambulatory.»

JUNTA ADMINISTRATIVA PARA LAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA 1917

Suscripción voluntaria del vecindario con destino a las Cofradías que han de hacer estación en la Santa Iglesia Catedral en el año actual.

Relación 6.ª

Plas. Cts.

Suma anterior. 2.075

Con 5 pesetas

D. Angel José Gómez, D.ª Amalia Sancho Miñano, D. José M.ª Alvarez Sabrido, D. Francisco Enrique Sánchez, Sra. de Rábago, D. Antonio Abzuza y señora, D. Francisco Brún, D. Antonio Jiménez Herrera, Antigua sombrerera de Torre, don Juan Gutiérrez Sánchez, D.ª Felisa Nario, viuda de Grau; D. Manuel Nuche Dolarea, Excmo. Sr. Gobernador civil, D. Victoriano García, D.ª Ana Tirado, D. Angel Baños, don José Bartus Lobato, D. Rafael Zambrano, D. José Sánchez Dobia, doña Agustina Flores, viuda de Poggio; D. Ricardo Romero Sánchez, D. Antonio Lucio e hijo, D. Ramón Díaz Calderón, D. Manuel Domínguez Medina, D.ª Rosenda Medina, viuda de Domínguez; D. Eugenio Domaica, D. Francisco Leal, D.ª Ernestina Kroph, viuda del Marqués de Franco; D. Manuel Sánchez González, D. Rafael Rodríguez, D. José Zóilo Ruiz Mateos, D. Waldo Seris Granier, don Joaquín Regife, D. Antonio Fantova del Castillo, D. José Pérez López, D.ª Dolores Guerrero, viuda de Pró; D. Manuel Barrios Arroyo, D. Sebastián Ayala, D. Francisco Guerra Jiménez, D. Sabino Hidalgo, D. Pedro Guernica Slóniz, D. Eduardo Garcés, D. Servando Martínez del Cerro, D. Francisco Martínez Robles, D. Enrique Sancho Miñano, D.ª Rosa Gallardo, viuda de Domínguez; D. José M.ª Pérez Sarmiento, D. Antonio de la Sierra y Bustamante, don Luis Alvarez Ossorio.

Total. 2.320

(Continuará)

San Fernando

Necrología

Ha fallecido el contramaestre de la Arma la D. Nicolás Buja Conchado. Según noticias recibidas en ésta, falleció también en Alcalá de Henares la niña María Francisca Jaquetot, hija de D.ª Carmen Rapallo, viuda del capitán de Infantería de Marina D. Alejandro Jaquetot.

A las familias dolientes enviamos el testimonio de nuestro pésame.

Bienvenido

Procedente de Madrid se encuentra en ésta, en uso de licencia, el teniente de Infantería, alumno de la Escuela Superior de Guerra, D. Antonio Millán.

Enfermo

Lo está desde hace algunos días, el ilustrado capitán de navío don José de la Herrán y Puebla, digno Jefe de Estado Mayor de este Apostadero.

Le deseamos el más pronto y total restablecimiento.

De Marina. -- Varias noticias del Apostadero.

Pasa destinado a la plana mayor del primer regimiento el sargento de Infantería de Marina Enrique Campello Morón.

Al Estado Mayor Central que no hay capitanes voluntarios que deseen ser destinados a la Comandancia de Marina de Las Palmas.

Se han concedido dos meses de licencia al segundo condestable don Jcs. Segura Laude.

Al ayudante de Marina de San Fernando se traslada acordado del Consejo Supremo de Guerra, certificado de mayor sueldo que disfrutó don Antonio de los Santos, su hija doña Carmen de los Santos Rubio.

Déjase sin curso instancia del segundo practicante don Antonio Martínez Viergol, que solicita se le abone el sueldo que le asigna el nuevo reglamento.

Se presentó de la licencia que disfrutaba el capitán de navío don José Cervera.

Al Ordenador remítase expediente de pensión de la huérfana del alférez de navío D. José Ortúñez.

Remítase al Sr. Ordenador instancia del capitán de fragata D. Pedro Aubaredé, solicitando abono de importe de equipaje.

Dispone sufra el reconocimiento de notoriedad, el astrónoma don Pedro Charlo.

Remítase al Estado Mayor Central instancia del coronel de Artillería D. Antonio García Reyes solicitando recompensa.

EL CORRESPONSAL.

5-4-1917.

La procesión de ayer

Salló ayer a las seis y media en punto, de la iglesia de San Agustín, la procesión de la Cofradía del Santo Entierro y Ntra. Sra. de la Soledad.

La procesión recorrió el itinerario publicado, siendo presenciado su paso por un gentío inmenso.

En la procesión, a más de la urna iba en primer término el paso de la Virgen de las Angustias y en último la Virgen de la Soledad.

Todos los pasos iban exornados con verdadero gusto artístico con finisimas flores del tiempo y hermosos ramos, y alumbrados todos con cera en gran cantidad, en rica candelera de plata.

La urna lucía iluminación eléctrica.

Ante esta última iba el Tribunal eclesiástico, compuesto por el señor Provisor D. José García Deulofeu, chantre de la S. I. C.; notario, don José Antonio de Sobrino; y fiscal, D. Ambrosio Martínez, párroco de Sanjo.

Detrás del paso de Nuestra Señora iba bajo maza el Excmo. Ayuntamiento, presidido por el Sr. Alcalde interino D. Arturo Gallego, asistiendo los concejales Sres. D. Manuel López González, D. Rafael Rocafull, D. Antonio García García, D. José L. Pereztevar, D. Luis Beltrami, don Mauricio Merino, capellán D. Manuel Barea Narváz, secretario D. Francisco Pró y mayordomo D. Francisco Leal.

En la procesión iban preciosas niñas pequeñas de angelitos, arcángeles, y jóvenes representando Fé, Esperanza y Caridad, y la Verónica. Cerraba la procesión un piquete de Infantería.

Amplias informaciones de Madrid, Provincias y Extranjero.

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

Tomadas con aparatos especiales en nuestra Redacción.

Luchas en todos los frentes.-De Nortemérica y de Rusia.-Agitación en Grecia.-Españoles condenados a muerte en Francia.-Los indultos de Viernes Santo.

MADRID

El Viernes Santo en Palacio.-Los indultos.

Con la solemnidad de otros años se celebraron en la Capilla de Palacio los Oficios del Viernes Santo.

El Monarca indultó a los siguientes reos de pena de muerte:

Arsenio Blanco, condenado por la Audiencia de Burgos.

Nicomedes Martín, por la de Toledo.

Eduardo Tomás Martín, por la de Valencia.

Maximino Sánchez, por la de Murcia.

Consuelo Miñana, por la de Guadalupe.

Francisco Crespo, por la de Salamanca.

El conocido por el sobrenombre de «Cabrillo», que asesinó a un oficial de la benemérita, por la de Málaga.

Y por el fuero de Guerra, el sargento Pablo López.

En las Calatravas.-De provincias

Después de la concesión de indultos el rey se dirigió a la iglesia de las Calatravas, para asistir a los Oficios con los caballeros de las Ordenes Militares.

Por las calles hubo gran animación y fué mucha la gente que se agolpó para presenciar el paso del monarca.

Todos los templos de Madrid han estado rebosando de fieles.

En el ministerio de la Gobernación se han recibido noticias que dan cuenta de haberse celebrado en toda España, con tranquilidad y esplendor, las fiestas religiosas.

No han ocurrido incidentes de ningún género.

La cuestión de la carne

El ministro de la Gobernación señor Ruiz Jiménez nos manifestó que se ha terminado la huelga de carniceros.

Añadió que ha recibido telegramas de los gobernadores civiles de Galicia, Asturias y Castilla los cuales le ofrecen reses, si se necesitan para el abastecimiento de Madrid.

El ministro ha telegrafiado al Gobernador de Oviedo participándole que le concede autorización para pagar un contrato hecho con los abastecedores de aquella región.

El trigo en Madrid.-Severas medidas.

También nos dijo el Sr. Ruiz Jiménez que había conferenciado con el Gobernador y con el Alcalde de Madrid y con el Director de Seguridad, para ponerse de acuerdo con ellos respecto al plan que ha de seguirse para la incautación de trigo en la provincia madrileña.

En el caso de que los alcaldes se nieguen a acatar las órdenes que se les transmitan, serán suspensos en el acto.

También conferenció el ministro de la Gobernación con el Presidente del Consejo, que se halla en Miralcampo.

El Conde aprobó las medidas del ministro.

Más vale así.-El terrible Pérez

El Gobernador de Valladolid ha telegrafiado al ministro de la Gobernación, dándole cuenta de que el caracterizado agitador Pérez Solís, director del último movimiento ferroviario, ha adoptado la resolución de retirarse a la vida privada.

Sermón notable

Lo ha sido el pronunciado en la capilla de Palacio por el M. I. Sr. Magistral de la Catedral de Cádiz, acerca de las Siete Palabras.

Le oyeron los Reyes, la Infanta Isabel y numerosas damas aristocráticas.

El orador ha sido felicitudinioso.

Ampliación sobre lo consignado respecto a la Capilla pública y Calatravas.

A la capilla pública de Palacio asistieron los Reyes, Infantes, palatinos y damas de la grandeza tocadas con la clásica mantilla.

También asistieron el Nuncio de Su Santidad y el señor Obispo de Sión.

El Monarca lucía uniforme de general del regimiento del Rey.

Las Reinas, Infanta y damas vestían de negro.

Cantada la Pasión verificóse la ceremonia de la adoración de la Cruz, con la solemnidad acostumbrada.

También en la forma usual concedió el Rey los indultos en el momento oportuno.

Tras la adoración hicieron los Reyes la acostumbrada oferta de una onza y los Infantes de media.

Verificóse después la procesión por las galerías de Palacio, llevando el Nuncio de Su Santidad la Custodia, y el Obispo de Sión el Santo Clavo y el Lignum Crucis.

Después marchó el Rey a las Calatravas, a cuya puerta principal acudió a recibirle el Capitulo de las Ordenes Militares.

El Monarca entró bajo palio hasta el centro de la iglesia y desde allí se dirigió a la sacristía, donde se colocó el manto y el birrete.

Los oficios fueron solemnísimos y asistió a ellos toda la aristocracia madrileña.

La procesión del Santo Entierro.-Un incidente.

Recorrió esta procesión el itinerario de costumbre, y asistieron a ella las autoridades y corporaciones.

Presidió el Sr. Gobernador civil. Un público numerosísimo se agolpaba en las calles del tránsito para presenciar el desfile.

El buen tiempo contribuyó eficazmente al brillo de la procesión y a la animación que hubo.

El día fué esplendoroso.

Un caballo de uno de los lanceros se espantó y derribó al ginete y a cuatro personas.

Origináronse los sustos, confusión y carreras consiguientes.

Algunas señoras sufrieron síncope y fueron asistidas en boticas próximas.

A consecuencia de la confusión se extravió una niña, que fué recogida por la policía para averiguar el domicilio de su familia y restituirla a él.

Los ITALIANOS

Acciones de artillería y encuentros

Coltano.-[Oficial de las cuatro de la tarde].

Hay cañoneo en Garín y en Fulsant por parte del enemigo.

Repetimos el bombardeo contra la línea férrea de Callianni.

Hubo encuentros en la cota 144, en el valle de Galiz y en Lucrecia.

Los AUSTRIACOS

Mutuos bombardeos

Viena.-[Oficial de las nueve de la mañana].

Excepto algunas operaciones de nuestras tropas, operaciones que dieron buenos resultados, nada hay que señalar en este frente.

Reina buen tiempo.

Ha aumentado, merced a esta circunstancia, la actividad de la artillería y la de las escuadrillas aéreas.

Nuestros cañones de gran calibre han bombardeado con buen éxito los campamentos de tropas de Kormons.

Los hidroaviones italianos arrojaron bombas sobre Navresina y Sistianna.

Nuestras localidades de los valles de Etsch y Arco estuvieron sometidas al fuego de la artillería enemiga.

A consecuencia de estas operaciones una Iglesia sufrió averías.

Frente Sudeste:

En la parte de este frente, ocupada por nuestras tropas, no ha cambiado la situación.

SEGUNDO PARTE AUSTRIACO

Luchas en Rusia.-Fracaso moscovita.

Viena.-[Oficial].

FRENTE RUSO

Hay viva actividad de artillería y de aviación en la región de Galizia.

Derribamos un aparato enemigo.

En las orillas del Narajodka, fracasó un intento ruso, iniciado después de haber producido los moscovitas la explosión de una mina.

En el resto del frente hay cañoneo intermitente.

FRENTE ITALIANO

Nada nuevo hay que señalar en este teatro ni en el Sudeste.

LOS ALEMANES

Considerables éxitos de los germanos en Occidente y en Oriente.

Koenigswusterhausen.-[Oficial de las tres de la tarde].

TEATRO OCCIDENTAL

Hemos rechazado intentos de patrullas exploradoras inglesas.

En el frente del Aisne estrellóse contra nuestro fuego de artillería la marcha de fuerzas francesas que pretendían llegar a nuestras posiciones.

Al Norte de Reims atacamos con éxitos a los franceses. Capturamos varios oficiales y 827 soldados. Nos apoderamos también de cuatro ametralladoras, diez lanzaminas y gran cantidad de municiones.

En Lusigen y en Luneville rechazamos ataques de los franceses.

En la orilla occidental del Mosa hay luchas de artillería.

La claridad atmosférica permitió en varios puntos las luchas de artillería y las aéreas.

Una de las baterías francesas fué alcanzada en Luain por el fuego de nuestros cañones.

En luchas aéreas perdió el enemigo ocho aeroplanos y dos globos cautivos.

Nosotros perdimos tres aparatos.

TEATRO ORIENTAL

Al Sur de Riga se malogró un intento de los rusos.

Hicimos a éstos prisioneros y les arrebatamos armas y municiones.

También se malogró un ataque ruso en Pipliku, al Sudoeste de Breznetani.

Mediante tres acciones nos apoderamos de una altura situada cerca de la cabeza del puente de Zoplow, que conquistamos el día anterior. Hicimos al enemigo centenares de prisioneros y nos apoderamos de ciento cincuenta ametralladoras y quince cañones.

En el frente del general Mackensen hay acciones de artillería y aéreas.

TEATRO MACEDÓNICO

Fuera de algunos combates de artillería y acciones aéreas, nada nuevo hay que señalar.

PARTE ALEMÁN DE LA NOCHE

Luchas de artillería en ambos teatros.-Los cañones alemanes disparan con éxito hacia Reims.

Koenigswusterhausen.-[Oficial de las once].

TEATRO OCCIDENTAL

En las Argonas y en varios sectores del frente del Aisne hay luchas de artillería.

En Reims el fuego de nuestros cañones acalló el de las baterías enemigas, en las cuales ocasionamos destrozos.

TEATRO ORIENTAL

Hay luchas de artillería en algunos puntos del frente.

Miscelánea guerrera

Aspecto satisfactorio de los sembrados en Servia.

Viena.-Según informes oficiales recibidos en esta capital, el estado de las simientes en las regiones servias que ocupan las tropas reales o imperiales es en general satisfactorio.

A pesar de lo mucho que ha durado el invierno las semillas sembradas en Diciembre están poco desarrolladas; pero darán buenos resultados, puesto que ya hace días que reina un tiempo primaveral.

Conferencias austroalemanas

Nauen.-Madrugada.

Según su curso las conferencias del Canciller alemán con el Ministro de Negocios Extranjeros austro húngaro.

Ambos marchan de perfecta inteligencia en todos los asuntos.

Patriotismo germánico

Nauen.-La Asociación de actores, la de escritores y artistas, la de compositores, orquestas y coros y la de músicos y cantores de Alemania han acordado ceder doce días de haber a favor del empréstito de la guerra.

Complot contra el empréstito alemán.

Nauen.-Ha sido descubierta una jugada contra el empréstito alemán.

El diario Berlinet Taggeblat descubre todos los hilos del complot, iniciado por un desconocido.

Españoles condenados a muerte en Francia.-Recurso denegado.

Burdeos.-La sala de casación ha denegado el recurso interpuesto por los súbditos españoles Calvet, Torres y Cerrat, condenados a muerte por espionaje y contabulación a favor del enemigo.

Agitación en Grecia.-Contra los venizelistas.

Athenas.-La situación es grave.

El Gobierno griego se niega a conceder a los venizelistas las indemnizaciones que pretenden los aliados.

Los soldados huyen del Peloponeso dispuestos a tomar las armas clandestinamente.

La Prensa ataca con dureza a los venizelistas y dice que ya es hora de que se acaben las contemplaciones y se haga en éstos un ejemplar escarmiento.

Mañana se zanjará la cuestión.

Pedro Domecq

Casa fundada en 1780

VINOS Y COÑAC

Jerez de la Frontera

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Rios y Flores, plaza de Belén, 7, Jerez de la Frontera.

La revolución en Rusia

Polonia y el manifiesto del Gobierno provisional ruso.-Comentarios de un periódico austriaco.

El Bichspost, al comentar el manifiesto del Gobierno provisional ruso, hace resaltar que mientras los Imperios centrales concedieron la autonomía a Polonia, el citado manifiesto ruso es verdad que promete la convocación de una Asamblea constituyente en Varsovia, pero todavía hay que esperar la decisión del Gobierno de Moscú o de San Petersburgo.

El partido de los cadetes-añade-sólo está por la concesión de la autonomía provincial, y es también de observar que los socialistas rusos no escucharon de buena gana lo que se le dijo respecto a una Polonia independiente por completo.

Finalmente, se puede deducir del precitado manifiesto, que los polacos, en lugar del propio Ejército nacional concedido por los Imperios Centrales, tendrían que volver al Ejército ruso y confundirse con él.

Terminó el citado periódico advirtiendo que los polacos harán muy bien en esperar la forma que tomará el nuevo programa de libertad del nuevo Gobierno ruso, sin fiarse ahora de dudosas promesas que hallan en Rusia contradictorias.

El estado interior de Rusia

Nauen.-La prensa rusa publica noticias alarmantes respecto a la situación interior del país.

La inquietud que despiertan los sucesos que se desarrollan en diversas regiones es cada vez mayor, pues se agrava la indisciplina social y las discrepancias entre los diversos bandos.

Millnkoff

Nauen.-El ministro de Negocios Extranjeros de Rusia Sr. Millnkoff, leader del grupo de cadetes, se dice que sostiene estrechas relaciones con Rié.

Desencanto de los socialistas.-Estos contra el Gobierno.

Nauen.-El proyecto que acariciaban muchos campesinos rusos, alartados por los socialistas, de reparir grandes extensiones territoriales no es bien acogido por el gobierno.

Este se muestra intransigente en tal punto, y dispuesto a impedir todo ataque a la prosperidad privada.

Ni aun siquiera acepta el Gobierno provisional la soluciones intermedias de la moderna sociología, que tienden a poner coto en los abusos del latifundio.

Si lo primero es un deber de todo Gobierno, el rehusar lo segundo es apartarse de la justicia. De todos modos, los elementos radicales socialistas, desengañados porque la revolución no toma el rumbo que ellos apetecían, se colocan frente al Gobierno provisional.

Témese que surjan violencias, que será necesario reprimir por la fuerza.

Agitación en Besarabia y en otras regiones.-Actos de violencia.

Nauen.-Confirmanse los temores de disturbios provocados por los elementos socialistas en Rusia.

Según informes recibidos de Petrogrado, en toda la Besarabia se registran intentos de violencia.

Pretenden estos revolucionarios que resulten idílicos, comparados con los que ellos se proponen desarrollar, los históricos sucesos de la Vandee.

Las clases obreras propagan la revolución por toda la Besarabia, y por otras regiones.

La cuestión de Norteamérica

Lógica yanqui

Nauen.-Los yanquis se lamentan de que los submarinos alemanes les hayan echado a pique algún barco contrabandista y fundamentan en ello la declaración del estado de guerra, ideal de los intervencionistas norteamericanos.

Es de advertir, sin embargo que, según referencias de Washington, los yanquis vendieron a la Entente, antes de ser declarado el estado de guerra, antes de la ruptura diplomática, y antes de que fuese echado a pique un buque norteamericano, 500 cazasubmarinos.

La diplomacia alemana advirtió al Gobierno yanqui que tal proceder no era leal; pero éste contestó que tales barcos no estaban armados.

Poco importa que no lo estuvieran. El hecho es enteramente igual que si el Gobierno yanqui, olvidando su neutralidad, hubiese vendido a Inglaterra cruceros o acorazados sin armas en tiempos de guerra. Lo esencial y lo prohibido son los barcos. Después es fácil armarlos.

El Conde de Bartolequi es víctima de una agresión.

Nauen.-Comunican de Baltimore que el Conde de Bartolequi ha sido agredido en su propia alcaoba y herido de un balazo por un sujeto de la Embajada rusa.

Actitud de los pacifistas yanquis.

Washington.-Varios miembros del Congreso se proponen pedir la protección de las costas norteamericanas si es que se llega a votar por la mayoría a favor de la intervención de los Estados Unidos en el conflicto europeo.

Propónense con esto dilatar la ayuda marítima a la Entente.

Son muchos los diputados enemigos de la intervención.

El Congreso se inclinará a la guerra.

Las reservas yanquis.

Washington.-La actitud del Senado hace creer que el Congreso se decidirá también por la guerra.

En tal caso podrá disponerse de unas reservas que se elevan a cinco millones de hombres.

El servicio militar obligatorio y la recluta yanqui.

Paris.-Comunican de Washington que si se aprueba el proyecto del servicio militar obligatorio y se comprende para las quintas a los jóvenes de dieciocho a veinticuatro años, se reclutarán, con las excepciones que se hagan, tres millones de hombres y no seis como se había dicho.

El primer ejército yanqui

Londres.-Asegura el Times que a pesar de no estar aprobado el proyecto de servicio militar obligatorio en los Estados Unidos, el primer ejército yanqui que se forme se compondrá de 500.000 hombres.

Provincias

BARCELONA

El Ayuntamiento barcelonés

En el Ayuntamiento, a pesar del empeño de los radicales porque se celebrara sesión, se levantó ésta en atención a la solemnidad del día.

Los radicales visitaron entonces al gobernador para protestar de lo ocurrido.

Este les recomendó que tuviesen calma.

En la sesión se invirtió solamente siete minutos, el tiempo puramente necesario para adoptar el acuerdo de levantarla.

Parece que los radicales tenían empeño en celebrar sesión para tratar de un asunto que les interesaba, pero que puede ser tratado lo mismo otro día sin que por ello sobrevenga perjuicio alguno.

La procesión del Via-Crucis

A las siete de la mañana salió de la Catedral la procesión del Via-Crucis.

El día fué espléndido y el acto resultó brillantísimo.

La concurrencia de fieles fué enorme.

Muchas mujeres lucieron la clásica mantilla española.

En el paséo

Al mediodía la gente de buen tono paséo por el paseo de San Fernando.

La banda municipal interpretó la composición denominada Caracalla.

El Sr. Cambó

Mañana saldrá para Lérida el señor Cambó, quien se propone dar una conferencia en un círculo, accediendo a instancias de diversos elementos leridanos.

Contra unos curanderos

Unos curanderos que sentaron sus reales en esta capital, atrajeron contra sí las iras populares, por ser muchas las personas que se consideran defraudadas por los medicamentos o mejujnes que tales individuos vendían.

El público se estacionó frente a la casa de los embaucadores y la emprendió a pedrada limpia, rompiendo puertas y cristales.

La policía disolvió a los agresores y detuvo a los curanderos.

Partido de balompié

Ha marchado a San Sebastián un equipo de la Federación balompiedista «Club Barcelonés», el cual se propone jugar un partido con el «Club Guipuzcoano».

SEVILLA

El Sr. Maurá

Ha llegado a Ecija D. Antonio Maurá.

Visitó las iglesias de la población.

ASTURIAS

Gobernador militar

Oviedo.-El general de división Sr. Centaño se ha encargado del gobierno militar de esta plaza.

Cuestiones del trabajo

Oviedo.-Comunican de Avilés que ha mejorado la situación obrera.

A ello ha contribuido poderosamente la intervención del alcalde, quien va logrando la avenencia entre patronos y trabajadores.

VIZCAYA

Los franceses y nuestros buques mercantes.

Bilbao.-Han llegado a esta capital unos franceses, representantes de casas navieras de su país, los cuales

AVISO

Con autorización del Gobierno el vapor «CIUDAD DE CADIZ» saldrá de este puerto en viaje a Fernando Póo el día 13 del actual. Cádiz Abril de 1917.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

M. Aguado, S. en C.

MOSAICOS

CEMENTOS

AZULEJOS

Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpl.—Teléfono n.º 64

se han puesto al habla con accionistas de la casa Sota y Aznar. Lo que intentan los referidos franceses es comprar todos los buques mercantes que nos restan. Al divulgarse esta noticia ha producido la natural inquietud. La prensa llama la atención del Gobierno contra tales manejos, pidiendo se apliquen en bien de nuestro tráfico marítimo, las últimas disposiciones que prohíben la venta de buques.

Ultima hora

La declaración del estado de guerra de Norteamérica a Alemania. Nueva York.—Comunican de Washington que el Congreso norteamericano ha aprobado en votación definitiva el estado de guerra contra Alemania. Votaron en pró 370, y en contra ochenta. Hubo además ocho abstenciones. El presidente Wilson ha firmado la declaración del estado de guerra.

Religiosas

Para mañana Santa Iglesia Catedral: A las cinco menos cuarto de la madrugada se cantan Maitines y Laudés y se celebra Misa solemne, después de la cual se hace procesión por toda la Basílica, con S. D. M. bajo palio. A las siete de la mañana se dice una Misa rezada en el Altar Mayor, que oficiará el Excmo. Sr. Obispo, quien asistido de los Sres. Curas párrocos de la ciudad, distribuirá la Sagrada Comunión. Esta Comunión sirve para cumplir con el precepto pascual. A las nueve y media: Tercia y Misa solemne que celebrará un señor Dignidad y sermón a cargo del señor Magistrat. Después de la Misa, el Excmo. señor Obispo revestido de medio Pontifical, dará a los fieles la Bendición Papal. Por la tarde a las cuatro y cuarto, Vísperas, Completas, Maitines y Laudés solemnes. Parroquia de Santa Cruz: A las ocho sale procesionalmente S. D. M. para serle administrada a los enfermos e impedidos de la feligresía, como cumplimiento Pascual. Parroquia Castrense: A las diez y media, Misa solemne. Iglesia de San Francisco: A las nueve de la mañana, será la función de Resurrección, predicando el R. P. Fray Luis García Nieto. Convento de Santo Domingo: A las ocho en punto de la mañana la tradicional procesión de Resurrección, y acto seguido Misa solemne. Convento de Candelaria: A las cinco, Maitines por la Comunidad y terminados estos, Misa solemne. Por la tarde a las cinco y media, Ejercicios del Corazón de Jesús. Convento de las Descalzas: A las tres de la madrugada Maitines, Laudés y Misa solemne. Convento de Santa María: A las cuatro de la madrugada Maitines, Laudés y Misa solemne y procesión con el Santísimo Sacramento.

ENFERMEDADES de los OJOS

DR. RIBAS VALERO Consultas de día y de noche. SERVANTES 6.—CADIZ.

ECOS DE SOCIEDAD

Nuevos Consules Se ha concedido el Regium exequatur a los señores: D. Leónidas A. Terovi, consul general del Ecuador en Barcelona. Señor Fabio Ríos, consul general de Panamá en Barcelona. D. Luis Karakadze Fermoude, consul honorario de Méjico en Palma de Mallorca. D. Daniel Mac-Pherson, consul honorario de Noruega en Cádiz. D. Joaquín Bisch Sibello, viceconsul honorario de Colombia en Puerto de Santa María. Enfermos Se encuentra enfermo el diputado provincial don Manuel Ruiz Tagle. — Mejoró del ataque gripal que sufría don Pedro Aguilar, diputado provincial. Sea bien venido De Segovia ha llegado a Cádiz el joven alumno de la Academia de Artillería don José García de Paredes. Delegado Durante la ausencia del Ilmo. señor Delegado de Hacienda de esta provincia Sr. Ruiz de Grijalba, se encargó del despacho, el Interventor de Hacienda, Ilmo. Sr. D. Ricardo Solier.

Divinos Oficios

Los Divinos Oficios se celebraron ayer en todas las iglesias con la solemnidad que marca el Semanero. En la Santa Iglesia Catedral actuó de Pontifical el Excmo. Sr. Obispo. Concurrió el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, éstas enlutadas, así como los maceros, presididos por el Sr. Alcalde interino D. Arturo Gallego.

El Ejercicio de las Siete Palabras que se celebró en las iglesias de la Santa Cueva, Santo Domingo, Hospicio, Santa María, San Francisco y Descalzas, se vieron muy concurrida de fieles, así como los sermones de Soledad que se efectuó en la iglesia parroquial de San Antonio y el de los Ejercicios de la Lanzada en la parroquia del Rosario.

De Instrucción Pública

El alcalde de San Fernando consulta a la Sección administrativa sobre extremos relacionados con la elección de habilitado de los Maestros próxima a celebrarse. — El Maestro de Castellar remite la memoria reglamentaria de las clases de adultos clausuradas el 31 del mes pasado. También se ha recibido la del maestro de Olvera Sr. Valdivia. — El alcalde de Arcos comunica haber posesionado al Maestro don Juan Ocaña Lara, en el nuevo sueldo a que ha ascendido por la corrida de escalas. — El alcalde de Jimena remite certificación de haberse posesionado la maestra interina doña Rafaela Pardo Duarte. — El jefe de la Sección de Granda remite antecedentes profesionales del maestro de esta provincia don Joaquín Jiménez.

— El alcalde de Bornos participa la posesión de la maestra auxiliar interina doña Marcelina Mariscal Muñoz, y ésta remite documentos para su expediente. — El Rector de Valencia pide a esta Sección se le participe el turno a que está reservado un sueldo vacante en Arcos. — D. Juan Fernández Criado participa su posesión de una de las Escuelas de Jerez, por virtud del concurso de traslado. — Se amplía por quince días el plazo para presentar reclamaciones ante la Sección, contra la gestión del exhabilitado Sr. Carrillo Guerrero.

UNA BUENA MAQUINILLA

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadora y economista. La Sociedad Patent Weaver, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas. Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la casa mencionar El Correo de Cádiz.

Miscelánea

Nuevo periódico. Hemos recibido en esta casa la visita de El Ideal Gallego diario católico, regionalista e independiente, que ha visto por vez primera la luz pública en la Coruña. Con el mayor afecto saludamos al colega y le deseamos próspera vida para provecho del sano ideal que campea en sus columnas y que nosotros, como católicos miramos con simpatía. Muy gustosos establecemos el cambio con dicha publicación. Ultramarinos. Turno de los establecimientos de Ultramarinos que quedarán abiertos mañana domingo: Antonilo López 12, Argantonio 1, Vea-Mirguía 1, Sagasta 2, San Miguel 22, Encarnación 3, S. Bernardo 18, Paz 10, Libertad 9, Castelar 10, Topete 2, Duque de Ciudad Rodrigo 6, Sopránis 18, Isabel 2.ª 10, Servanda 2 y Jabonería 9. San José.—Nuevo Recreo y San José. San Severiano.—Victor. Denuncia. Anoche se presentó denuncia contra Antonia Núñez Rodríguez, por sospecha de haber sustraído seis pesetas. Detenidos. Por embriaguez y blasfemar fué conducido al Depósito municipal Andrés Vázquez Sánchez. — Por maltratarse mutuamente de obras fueron conducidos a la inspección de Vigilancia Juan Manuel Montero Espinosa y Enriqueta Arreiciado Quintero. — Por apedrear la Escuela Militar fué conducido al Depósito municipal Manuel Cabo Velas. — Por mendigar lo fué al mismo local Rafael Albarracín Faiguet. Bendición Papal. En la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, el próximo lunes, día 9, a las nueve y media de la mañana, se dará a los fieles la Bendición Papal. Hospital de la Misericordia. Fué asistida esta mañana a las ocho, María Durán, de distensión de ligamentos de la articulación de la muñeca izquierda. Parroquia del Rosario. Mañana, a las diez, se celebrarán los Ejercicios mensuales a Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro. — Después de oraciones se celebrarán los Ejercicios a la Santísima Trinidad, predicando el R. P. Vicente Pérez, S. J. Taurinas. Mañana inauguración de la temporada taurina se celebrará una novillada en Málaga, en la que se las entenderán con los astados los diestros Hipólito, Vaquerito y Amuedo.

— El próximo día 15 del corriente verificará la primera función en la Plaza de Toros del Puerto de Santa María la «Taurina Gaditana», lidiándose novillos de Moreno Santamaría, a cargo de las cuadrillas que capitanean Chinito, Hipólito y Amuedo. Quinina en forma superior.—El efecto tónico y laxante del LAXATIVO BROMO QUININA la hace superior a la Quinina ordinaria y no afecta a la cabeza. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita. — El miércoles, por la mañana, en la plaza de toros monumental de San Bernardo, de Sevilla, quedó definitivamente cargados con lingotes de plomo, a razón de quinientos kilogramos por metros en el tendido número 2 y la grada y andanada correspondientes al mismo. — El sector número 3 también quedó cargado. La plaza ha sido dividida en diez sectores. Se han verificado pruebas de resistencia en otra de las escaleras, con un cargamento de seiscientos kilos por metro cuadrado, continuando en igual forma las pruebas de las escaleras restantes.

Médicos El Ayuntamiento de Sevilla ha acordado la provisión mediante concurso de méritos, en armonía con los preceptos vigentes y de conformidad con lo establecido en el nuevo reglamento aprobado para los servicios benéficos sanitarios municipales de esta ciudad, de las plazas enumeradas a continuación: Una plaza de médico titular, con la dotación anual de 2.500 pesetas. Una plaza de médico titular tocólogo, dotada con el haber de 2.500 pesetas al año. Cinco plazas de médicos titulares supernumerarios, dotadas con 1.500 pesetas de haber anual cada una. Cinco plazas de practicantes titulares supernumerarios, con el sueldo anual de 1.000 pesetas cada una. Los aspirantes a las expresadas plazas presentarán las correspondientes solicitudes, acompañadas de los respectivos títulos facultativos y demás documentos justificantes de méritos y servicios que estimen oportunos, en el Registro general de la Secretaría municipal durante las horas de despacho, y en el plazo de treinta días hábiles, contados desde el día 28 del próximo pasado Marzo. Audiencia. Señalamiento para el lunes día 9: Sala 1.ª—Oral.—Cádiz. Atentado. —Juan Sánchez Román.—Abogado Sr. Sánchez. Sala 2.ª—Jurado. — Arcos de la Frontera.—Robo. — Josefa Amasillo Cantero y otros.—Abogados señores Portela y Lucio. Iglesia de S. Agustín El domingo de Resurrección habrá misas a las ocho, nueve, diez once y doce. Apostolado de la Gración Los cultos del primer viernes de mes al Sagrado Corazón de Jesús que debieron haberse celebrado ayer en la Santa Cueva y San Felipe, se celebrarán el próximo viernes 13, a las horas de costumbre. Casa de Socorro Servicios prestados en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios durante el pasado mes de Marzo: Heridas contusas, 55; idem incisas, 42; idem dislacerantes, 6; idem por avulsión, 2; idem punzantes, 7; idem cortopunzantes, 1; contusiones, 37; rozaduras, 22; erosiones, 14; mordeduras, 4; fracturas, 10; luxaciones, 2; esguinces, 10; epistaxis, 2; hemoptisis, 3; síncope, 4; cuerpos extraños extraídos, 10; casos varios, 12; conmoción cerebral, 1; quemaduras, 5. Total de casos socorridos 209, en 160 individuos. Curaciones generales, 2.067. Idem de ojos, 1.601. Idem de matriz, 13. Total de curaciones practicadas, 3.681. Consultas generales, 1.895. Idem de niños, 269. Total de consultas celebradas por los señores facultativos, 2.164. Vacunaciones, 5. Operaciones, 1. Una pastoral Hemos recibido un ejemplar de la hermosa. Carta Pastoral, sobre «La Oración», que el Excelentísimo e Ilmo. Sr. Obispo de Lugo ha dirigido a sus fieles.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS 53 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS Seguros de valores y Seguros contra accidentes Subdirectores en la provincia de Cádiz, Ceuta y Tetuán: SRES. GARCIA Y C.ª Sucesores de José Asprer.—Cánovas del Castillo n.º 26

LA BALANZA

— FABRICA DE YESO — y Depósito de materiales de albañilería Cementos y Cal hidráulica de Zumaya de MANUEL MAURE Y BABLE

Martínez Campos, núm. 1.—Plaza de la Reina y Sagasta, núm. 102. TELÉFONO NUM. 47.—CADIZ Losas y escalones de Tarifa, de todas clases y tamaño. Zócalos lisos y de varios dibujos y colores. Tuberias gras. Azulejos blancos y de colores. Losetas y ladrillos de todas clases. Lebrillos y cónicos de todas medidas. Se garantiza la calidad, peso y medida de cuantos materiales se sirvan. Exactitud en el cum. limi. nto de los pedidos, para lo cual cuenta la Casa con un completo material de transporte

Agradecemos vivamente al respetable Prelado su atención. El Alcalde En el exprés de hoy que llegó con 30 minutos de retraso regresó de Madrid y Sevilla, el alcalde Sr. García Noguero.

LOS OFICIOS DE HOY

A las ocho y cuarto empezó hoy el coro en la Santa Iglesia Catedral. Para bendecir la pila Bautismal se trasladó el Excmo. Cabildo Catedral y Sres. Beneficiados a la parroquia de Santa Cruz, actuando de preste el Capitular don Pedro Pérez Moreno. Efectuada la bendición se entonó la Letanía de los Santos que se fué cantando por la calle. Acto seguido empezó la Misa solemne con ornamento blanco, y al entonarse el Gloria se rasgó por el centro el velo negro, sonando entonces el órgano, repicaron las campanas del coro, las del altar y las de las dos torres. Al mismo tiempo secundaron el repique todas las iglesias y el Ayuntamiento, haciéndose por la batería de San Felipe las salvas de ordenanza e izándose las banderas de los edificios oficiales y consulados, que desde el Jueves Santo estaban a media asta. Los buques surtos en bahía tocaron sus sirenas. Todos los templos de la capital y principalmente la S. I. Catedral, se vieron muy concurridos de fieles.

NOTAS MILITARES

Los ascensos del mes de Marzo En el ministerio de la Guerra han facilitado la lista de los ascensos verificados durante el mes de Marzo. Son los siguientes: Estado Mayor.—Dos tenientes coroneles, un comandante y dos capitanes. Infantería.—Tres tenientes coroneles, siete comandantes, nueve capitanes y diez primeros tenientes. Caballería.—Un teniente coronel, tres comandantes, cinco capitanes y cuatro primeros tenientes. Artillería.—Dos tenientes coroneles, tres comandantes, siete capitanes y seis primeros tenientes. Ingenieros.—Un teniente coronel, un comandante, dos capitanes y tres primeros tenientes. Intendencia.—Un mayor, un oficial primero y tres segundos. Intervención.—Un comisario de Guerra de segunda, dos oficiales y dos segundos. Medicina.—Dos subinspectores médicos de segunda, dos médicos mayores, tres médicos primeros y tres segundos. Guardia civil.—Tres comandantes, tres capitanes, tres primeros tenientes, seis segundos y siete sargentos. Carabineros.—Dos tenientes coroneles, dos comandantes, dos capitanes, dos primeros tenientes, tres segundos y tres sargentos.

Cuerpo Jurídico.—Un auditor de brigada, un teniente auditor de primera, uno de segunda y uno de tercera. Cuerpos de Oficinas militares.—Tres archiveros terceros, cuatro oficiales primeros, siete segundos, cuatro terceros, diez escribientes de primera y diez de segundas, e ingresan once aspirantes.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy. Sábado Santo.—San Epifanio, ob. San Ciríaco, mrs. Santo de mañana. Pascua de Resurrección.—S. Dionisio, ob. y el B. Julián de San Agustín. JUBILEO Día 8.—En la capilla de las Hermanitas de los Pobres. Día 9.—En la misma capilla. Se manifiesta a las 9 y se oculta a las 7.

El mejor calzado

SE VENDE EN EL LOUVRE PLAZA DE CASTELAR Precio fijo verdad — MARCADO EN CADA PAR —

¡¡NOVEDAD!! La Zurcidora Mecánica!!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo. Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. La Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar. Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PSETAS por giro postal.—No hay catálogos.

Patent Magic-Weaver PASEODE GARCIA, 97.-BARCELONA.

BAZAR INGLES

Almacenes de Ferretería y Pinturas Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Surtido completo en cuchillería, cubiertos para mesa y baterías de cocina. —Material para instalaciones de gas, agua y electricidad. Calles San Pedro, Sagasta y Vargas Ponce.—Cádiz. Viuda de Juan Martín.—Agencia de Aduana.—Cal hidráulica de Zumaya, marca «Corta y Comp.»; Cemento Portland. ISAAO PERAL 13. Imprenta de El Correo de Cádiz.

